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Тема. Тварини- живі організми. Різноманітність тварин у природі.
Мета:  формувати поняття: "комахи", "риби", "земноводні", "плазуни", "птахи", "звірі"; навчити порівнювати, визначати істотні ознаки, описувати представників різних груп тварин ; розвивати уяву, мислення, пам’ять; виховувати допитливість, пізнавальний інтерес. Формувати інформаційну, творчу, комунікативну компетентності.

Обладнання:

комп’ютер, проектор, презентація "Різноманітність тварин", картки з матеріалами для роботи в групах.

Хід уроку

І. Організація класу.

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

Вчитель.

Любі діти, у наш клас

Завітали люди щирі,

Привітайте в добрий час

Гостей посмішкою й миром.

Учень:

Ми вам раді, люди добрі

І вітаєм щиро вас,

І запрошуєм ласкаво

На урок у третій клас.
Учень:

Сьогодні у нас незвичайний урок,

Ми зробимо ще один крок

В країну Природи, в країну чудову,

Що нас чекає – нам ще не відомо
Вчитель:

Тему нашого уроку ми зможемо визначити, коли відгадаємо загадку.

Послухайте.

Мають хвіст і гострі зуби

Кігті випускають.

Що брати це наші менші,

Люди добре знають.

Вміють плавати, стрибати,

Вигинають спинки.

Спробуй їх тепер назвати!

Звісно, це…(хором) тваринки.

Тема нашого уроку :«Тварини – живі організми. Різноманітність тварин у природі».
Тварини належать до живої природи. Вони мають усі ознаки живих організмів. (Пригадаймо їх)

Як і всі живі організми, тварини дихають, живляться , ростуть, розмножуються, вмирають. Крім цих ознак, тварини мають особливі ознаки, яких не мають інші живі організми. Наприклад, переміщення тварин з одного місця в інше. Тварини бігають, стрибають, повзають, літають, плавають. Для цього в них є відповідні органи – ноги, крила, плавці. Тварини переміщуються, щоб знайти корм, місце для розмноження, щоб урятуватися від ворогів.
 Сьогодні на уроці ми ознайомимось із різноманітністю тварин у природі, навчимось розрізняти їх за групами. І зараз ми поринемо у дивовижний світ тварин, а його назву ми дізнаємось, коли ви розгадаєте кросворд

Розгадування кросворда

По горизонталі:

1. Дуже довга в неї шия.

Ще й смугаста, як змія.

Через це через паркан

Заглядає, наче кран. (Жирафа)

2. Голодна – мукає, сита – жує,

Всім дітям молоко дає. (Корова)

3. Найбільший птах у світі.(Страус)

4. Хто у Африці живе,

Цілий день банан жує?

Дражнить всіх мале звірятко.

Хто це, діти?.. (Мавпенятко)

5. В мене шубка з колючок,

В мене сіра спинка.

Ніс, як чорний п’ятачок,

Очі – намистинки (Їжак)

По вертикалі, якщо ви дали правильні відповіді на запитання кросворда, отримаєте назву тваринного світу (ФАУНА )

ІІІ. Робота над новим матеріалом

1. Розповідь учителя

Колись люди вірили в богів – покровителів усього живого на землі.

Покровителькою рослин була Флора, покровителькою тварин – Фауна. Тому й стали називати рослинний світ – флорою, а тваринний світ – фауною.

На земній кулі відомо близько двох мільйонів видів тварин, а в Україні поширено приблизно п’ятдесят  тисяч видів. Тварини одного виду подібні, а тварини різних видів зовсім не схожі між собою або різняться. Помандруємо у царство тварин.

· Розгляньте малюнки із зображенням лисиці та оленя.
· Розкажіть про цих тварин за планом. (План на дошці)

                      План

1. Назва тварини.

2. Розмір тіла.

3. Частини тіла тварини (голова, тулуб, ноги, хвіст).

4. Чим вкрите тіло.

5. Особливості зовнішньої будови.

· Що спільного між лисицею і оленем?

· Чим вони різняться?

· Отже. Тварин, тіло яких вкрите шерстю, називають звірами. Вони вигодовують своїх малят молоком. Вкрите шерстю тіло і вигодовування малят молоком – це істотні ознаки звірів.

Розгляньте сову і гуску.

· Розкажіть про них за планом.

· Чим вкрите їхнє тіло?

· Отже, тварин , тіло яких вкрите пірям, називають птахами.

· Яких птахів ви знаєте?

· А чи відомо вам, що  найвищий птах в Україні – сірий журавель. Зріст його досягає 1 метра 20 см.

· А що ви знаєте цікавого про птахів?

Учень: Найбільша вага у літаючого птаха у дрофи (досягає 15-17 кг).

Учень: Найбільший нелітаючий птах у світі - африканський страус, його зріст 2,4-2,5 м, а вага досягає155 кг. 
- Пропоную перевірити що ви знаєте про птахів за допомогою вікторини.

1. Які птахи прилітають до нас першими? (Граки)

2. У назві якого птаха читаємо число сорок? (Сорока)

               3. Пташенята якого птаха не знають своєї матері? (Зозулі)

4. Якого лісового птаха називають лісовим лікарем і чому? (Дятла, бо він знищує шкідників дерев)

5. Які птахи прилітають до нас з настанням зими? (Снігурі, омелюхи)

6. Яких птахів людина використовує на полюванні? (Орлів-беркутів)

· А зараз розгляньте черепаху і ящірку.
· Чи бачили ви їх коли не будь у природі?
· Хто вдома має черепаху?
· Як вона рухається: бігає чи повзає?
· Черепахи, ящірки, змії, крокодили – це плазуни. На суші вони плазують, тобто тягнуть своє тіло по землі. Тіло плазунів вкрите сухими лусочками. Цим вони відрізняються від  звірів та інших тварин. 
· А що ви знаєте про плазунів?

Учень :   Морська зелена черепаха може везти на спині 4—5 людей, тобто стільки, скільки на неї може сі­сти. 

Учень:  Найбільша ящірка — варан має вагу до 160 кг і довжину 4 м 75 см.
· Діти, погляньте на цю тварину. Це озерна жаба.

· Чим вкрите її тіло?

· Так, тіло жаб, тритонів вкрите мякою вологою шкірою. Якщо шкіра пересохне, то тварина загине, тому тварини проводять деякий час у воді, а решту – на суші. Вчені їх обєднали в одну групу і назвали земноводні. 

· Поміркуйте з яких двох слів складається ця назва.

· На території України живуть такі земноводні: ропуха, жаба травяна, жаба озерна, тритон.

· Що ви знаєте про прудку жабу?

Учень: прудка жаба може стрибати до двох метрів у довжину і близько метра у висоту. 

· Які види жаб вам ще відомо?

· Учень:  Жаба, яка живе на дереві. Веслонога жаба пристосувалась до життя на деревах і кущах. Вона чудово лазить по деревах і навіть легко стрибає з висоти. Ця жаба може стрибати на відстань 10-12 м.

 Вчитель:

- А тепер відгадайте загадку, про яку групу тварин буде іти мова .
Є крила, а не літає,

Ніг немає, а не доженеш

Є голова ,а шиї немає,

Є рот, а не говорить,

Без ніг, а далеко ходить. (Риби)

Риба – хребетна тварина з кінцівками у вигляді плавців, з холодною кров'ю і шкірою, вкритою лускою, яка живе в прісній або солоній воді.

Побутує вислів «німий як риба». А чи справді риби безголосі? Виявляється, якщо скористатися спеціальними приладами, то можна почути «мову риб». Звуки видають чи то зуби, чи то зяброві кришки. Ці звуки нагадують скрегіт не змащених механізмів, гарчання, тихий стогін, пташине щебетання, кудкудакання тощо.

 Учень: найбільша риба  яка живе у прісних водоймах України – це сом. У 2 роки сом досягає довжини 50 – 60 см. А у 25 років важить 110 кг і має з метри довжини. У минулому вимиту і висушену шкіру використовували замість скла, бо вона була прозорою і міцною.
· Яких ви знаєте риб?

- Прочитайте, будь ласка, про кого буде іти мова далі
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Розгляньте ці малюнки (бджола, муха, коник, сонечко)
· Як можна назвати одним словом цих тварин?

· Полічіть скільки ніг має ця комаха.

· Отже,  комахи – це тварини. Які мають 6 ніг (три пари).
Послухайте деякі цікаві факти з життя комах
Більшість комах живе один рік або менше. Тривалість життя чорного таргана близько 40 діб, кімнатної мухи — від 10 до 30 діб. Комарі живуть від 10 діб до 2 місяців. 
Робочі мурахи живуть до б років
А чи знаєте ви як комахи захищаються від ворогів?

Як що провести над мурашником долонею на відстані двох сантиметрів і потім понюхати її. Ви відчуєте різкий запах мурашиної кислоти, яким обляпали вас мурахи. Цієї отруйної кислоти досить, щоб налякати більшість комах, які нападають, але частіше вона викликає просто біль і дискомфорт. IV. Фізкультхвилинка
Вчитель: всі тварини діляться на дві великі групи: дикі та свійські.

· Яких тварин  називають дикими?

· Чи допомагають їм люди добувати їжу. Влаштовувати житло?

· Чи є у вас вдома тваринка?
· До якої групи вона належить?
· Чому ви так вирішили?
·  Я пропоную вам завдання такого виду: визначити ХТО ЗАЙВИЙ у РЯДКУ? І ЧОМУ?

· а) Тигр, лось, вовк,  кіт.

· б) Лисиця, олень, їжак, кіт.
[image: image2.jpg]KOTH
Tovamsi teaprsz v(}xzﬁm,mwm,mmcpex)munpm

Oxoporsmors ocexi 061316 MHIIei, PHGY, CMETaRy,MOTIOKO.
i Mmmeir ‘Thiob1:7s GasmTHCE Ta criaTE

Tixyiors mozeit (u§ Tipo mix cKnaTaioTs Saram, Kask, micki, Bipmi.
THKEOTS, MACaK)

Tlpamoiots 5 THPKY




—Коти — домашні тварини. Вони були приручені кілька тисяч років тому. Люди помітили їх мисливські здібності. Тепер кішка — надійний захисник наших осель від мишей та пацюків.

Коти дуже віддані господареві, охайні, спостережливі, спроможні розвивати різні навички. Приємно спостерігати за забавами та іграми котів. (Діти співають пісню про котика)

V. Закріплення вивченого 

1. Групова робота

Завдання 1. Хто назве більше тварин кожної групи (звірі, риби)

Завдання 2. Доведіть. Що тварини вашої групи – звірі, комахи .

І група.

Лось, кіт – це звірі, бо….

ІІ  група .

Сонечко, коник – це комахи, бо…

Завдання 3.

І група

Заєць – дика тварина. Тому, що…

ІІ група.

Миші – свійські тварини, бо водяться в житлових будинках.
- Я приготувала для вас гру «ВІДГАДАЙ ТВАРИНУ ЗА її  ДОМІВКОЮ».
• Живе на далекій півночі. Робить барліг з льоду та снігу. Що це за тварина? (ведмідь)
-На річках та біля джерел будують собі хатки з дрючків і багна. Під водою прокладають вхід до хатки, а всередині є окремі місця для сну і життя … (бобер)
-Видовбане в старій, гнилій осиці дупло, що встелене стружкою … (дятел)
-Домівка найчастіше розміщена під дахом будинків. Вона зроблена з гілочок, глини, багна. А хто це? (ластівка)

VI. Підсумок уроку.

Рефлексія

З якою темою ми ознайомились на уроці?

Чи досягли ви очікуваних результатів?

Вправа «Мікрофон» (слайд 11)

На уроці я навчився …

Я дізнався, що …

Я повторив …

Мене вразило …

Я запам’ятав …
- Що на уроці було найскладнішим? А що найцікавішим?

- На які групи поділяються тварини у природі?

- Яка група тварин вам найбільше сподобалась? Чому?

Діти, подивіться, скільки цікавого ми вивчили і почули . 

     Отже, тварини – живі організми нашої природи. А природа – це наш дім. Дім, в якому ми живемо. Дім, частинкою якого і ми з вами є. І від того, як ми будемо жити в цьому домі, як ми будемо себе в ньому поводити, залежить і наше життя, і життя братів наших менших.
Щоб контролювати охорону рідкісних і зникаючих видів тварин, у кожній країні створено Червону книгу. До Червоної книги України занесено 382 види тварин.

Про охорону тварин ми з вами продовжимо розмову на наступному уроці. А для цього ви підготуєте наступні домашні завдання. (конверти із завданнями для кожної групи)
Матеріал скачано з http://www.nachalka.com.ua/"

